
Atti Parlamentari - 13807 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO B AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 15 DICEMBRE 1997 

INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

C E N T O e S C I A C C A . - Al Ministro del­
l'interno. — Pe r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

nei g iorn i s c o r s i d a p i ù p a r t i si è 
r i ch ie s to a l l a L e g a ca l c io di a u t o r i z z a r e la 
t r a s m i s s i o n e in d i re t t a p e r l a z o n a di 
R o m a de l l ' incont ro di ca l c io I n t e r - R o m a 
p r e v i s t o p e r il 14 d i c e m b r e 1997; 

t a l e r i c h i e s t a e r a m o t i v a t a t r a l ' a l t ro 
d a motiv i di o r d i n e p u b b l i c o al f ine di 
ev i tare c h e m i g l i a i a di sport iv i r o m a n i si 
r e c h i n o a M i l a n o , p u r e s s e n d o sprovvi s t i di 
bigl ietto p e r l a p a r t i t a ; 

in d a t a 13 d i c e m b r e 1997 la L e g a ca l­
c io h a c o m u n i c a t o di n o n a u t o r i z z a r e la 
t r a s m i s s i o n e de l l a p a r t i t a I n t e r - R o m a e 
q u e s t a d e c i s i o n e a p p a r e a n a c r o n i s t i c a , s b a ­
gl iata , p e r i c o l o s a p e r l ' o rd ine p u b b l i c o - : 

s e n o n r i t enga o p p o r t u n o , p e r mot iv i 
di o r d i n e p u b b l i c o , in terven i re p e r c h é s i a 
d i s p o s t a la t r a s m i s s i o n e in d i r e t t a de l l a 
p a r t i t a di c a l c io I n t e r - R o m a ne l l a z o n a di 
R o m a al fine di ev i ta re c h e m i g l i a i a di 
sport iv i r o m a n i si r e c h i n o a Mi l ano , p u r 
e s s e n d o sprovvis t i di bigl ietto d ' i n g r e s s o 
a l lo s t a d i o . ( 3 - 0 1 8 0 0 ) 

F R A G A L À . — Al Presidente del Consiglio 
dei ministri ed al Ministro di grazia e giu­
stizia. — Per s a p e r e — p r e m e s s o che : 

in u n a r t i co lo a f i r m a del g i o r n a l i s t a 
L u c a d ' A l e s s a n d r o p u b b l i c a t o su l quo t i ­
d i a n o / / Giornale si legge che, a c a u s a di u n 
in te rvento po l i t i co s a r e b b e s t a t a b l o c c a t a 
l ' i spez ione del M i n i s t e r o di g r a z i a e g iust i ­
zia , su p u n t u a l i ques i t i pos t i da l m e d e s i m o , 
nei conf ront i de l l a p r o c u r a di P a l e r m o in 
m e r i t o a c a s o S i i n o - L o F o r t e - D e D o n n o ; 

tu t to s a r e b b e s t a t o p r o n t o p e r t a l e 
i n d a g i n e a m m i n i s t r a t i v a , la cui p r a t i c a s a ­
r e b b e s t a t a i s t ru i t a a n c h e d a l c a p o degl i 
i spe t tor i di v ia A r e n u l a , d o t t o r G i o v a n n i 

F e r r a r a , p o i c h é l ' i s t ru t tor i a p r e l i m i n a r e 
e r a g ià s t a t a a v v i a t a ed il M i n i s t r o g u a r ­
das ig i l l i a v e v a c h i e s t o ed o t t e n u t o d a Pa­
l e r m o tu t t a la d o c u m e n t a z i o n e re la t iva al 
c a s o c h e a v e v a p r o c u r a t o u n a g r a v e frat­
t u r a t r a l ' A r m a de i c a r a b i n i e r i e d a l c u n i 
m a g i s t r a t i — : 

se q u a n t o e s p o s t o in p r e m e s s a cor r i ­
s p o n d a al v e r o ; 

a c c l a r a t o ciò , q u a l i s i a n o le m o t i v a ­
z ioni p e r le q u a l i t a l e i s p e z i o n e n o n a b b i a 
a v u t o segu i to ; 

s e n o n r i t e n g a n o di a v v i a r e de l le a p ­
p o s i t e p r o c e d u r e di a c c e r t a m e n t o p e r ac -
c l a r a r e se l ' i n c o n t r o t r a il p r o c u r a t o r e di 
P a l e r m o , d o t t o r G i a n c a r l o Casel l i , ed il 
P r e s i d e n t e de l Cons ig l io , o n o r e v o l e R o ­
m a n o Prod i , a v v e n u t o a P a l a z z o Chigi il 13 
n o v e m b r e 1997 e g i u d i c a t o , p o c h i g iorni 
d o p o , « a n o m a l o » d a l l ' U n i c o s t ( c o r r e n t e 
m a g g i o r i t a r i a de l l a m a g i s t r a t u r a a s s o c i a ­
ta ) , p o s s a e s s e r e s t a t o c a u s a o s t a t i va p e r il 
p r o s e g u i m e n t o d e l l ' i n d a g i n e m e d e s i m a ; 

q u a l i in iz ia t ive i n t e n d a n o a s s u m e r e 
p e r i m p e d i r e c h e l ' a u t o n o m i a e l ' ind ipen­
d e n z a de l l a m a g i s t r a t u r a ed il c o r r e t t o 
e s p l e t a m e n t o de l le a t t iv i tà g i u d i z i a r i e , sof­
f r a n o di i n t e r f e r e n z e , c o n d i z i o n a m e n t i , 
s ce l te po l i t i che o, a d d i r i t t u r a , de l l a c o m ­
m i s t i o n e a n o m a l a t r a uffici g i u d i z i a r i e d 
e s p o n e n t i de l l ' e secut ivo ; 

se n o n r i t e n g a n o o p p o r t u n o r i fe r i re 
in P a r l a m e n t o su i fatt i e sugl i a v v e n i m e n t i 
di cu i in p r e m e s s a , c h e s o n o s ta t i c a u s a di 
t ant i in ter roga t iv i e s c o n c e r t o ne l l ' in te ra 
o p i n i o n e p u b b l i c a . ( 3 - 0 1 8 0 1 ) 

R A S I . — Al Presidente del Consiglio dei 
ministri e ai Ministri dell'industria, del 
commercio e dell'artigianato e delle comu­
nicazioni — Per s a p e r e — p r e m e s s o che : 

è s t a t o d e c i s o , a n c h e in r e l a z i o n e a l le 
d iret t ive e u r o p e e , l 'avvio del p r o c e s s o di 
l i b e r a l i z z a z i o n e de l m e r c a t o de l l ' energ i a 
e le t t r ica ; 

s t a p e r e s s e r e u f f i c i a l i zza ta « Wind », 
la joint venture de l l 'Ene l c o n D e u t s c h e 
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T e l e k o m e F r a n c e T e l e c o m a l l a q u a l e 
l 'Enel c o n f e r i r à la p r o p r i a r e t e di te leco­
m u n i c a z i o n i ; 

le i n f r a s t r u t t u r e di t r a s m i s s i o n e elet­
t r i c a e di t e l e c o m u n i c a z i o n e de l l 'Ene l s o n o 
f i s i c a m e n t e u n tut t 'uno , c o m e s o s t e n u t o 
d a l p r o f e s s o r A lber to Ciò, g ià M i n i s t r o 
de l l ' indus t r i a , del c o m m e r c i o e de l l ' a r t ig ia­
n a t o , ne l l ' a r t ico lo de l l ' u l t imo n u m e r o de l l a 
r iv i s ta Energia e a n t i c i p a t o d a l q u o t i d i a n o 
// Sole 24 ore del 2 d i c e m b r e 1997; 

l ' indir izzo governat ivo , e s p r e s s o , t r a 
l ' a l t ro , a n c h e da l l a c o m m i s s i o n e Carp i , 
p r e v e d e che le reti di t r a s m i s s i o n e e il 
n o d o del d i s p a c c i a m e n t o s i a n o s c o r p o r a t e 
d a l l ' E n e l al f ine di u n a g e s t i o n e n e u t r a l e , 
a g a r a n z i a s i a del se rv iz io p u b b l i c o elet­
t r ico , s i a degl i o p e r a t o r i de l m e r c a t o de l l a 
p r o d u z i o n e e de l la d i s t r i b u z i o n e ; 

c o m e si conci l i il c o n f e r i m e n t o de l l a 
r e te di t e l e c o m u n i c a z i o n i E n e l a l l ' e s t e rno , 

v i s to c h e n o n p u ò e s s e r e s e p a r a t a d a l l a 
i n f r a s t r u t t u r a di t r a s m i s s i o n e ; 

c o m e p o s s a l 'Enel u s u f r u i r e del ser ­
viz io di t e l e c o m u n i c a z i o n i a i fini de l l a ge­
s t ione de l l a s u a a t t iv i tà r ivol ta al s e rv iz io 
p u b b l i c o e le t t r i co s e si p r i v a di u n a re te di 
t e l e c o m u n i c a z i o n i c h e è s t r u m e n t a l e a l l a 
ge s t ione d e l l a r e te e le t t r ica ; 

c o m e p o s s a e s s e r e a s s i c u r a t a la n e u ­
t ra l i t à nei c o n f r o n t i dei p r o d u t t o r i pr iva t i 
e de i d i s t r i b u t o r i pr iva t i di u n a r e t e di 
t r a s m i s s i o n e e le t t r ica , che i n g l o b a ne l l a 
s t e s s a i n f r a s t r u t t u r a la r e te di t e l e c o m u ­
nicaz ion i , di cui l 'Ene l n o n p o s s e d e r à p i ù 
la p i e n a d i s p o n i b i l i t à ; 

s e s i a f o n d a t a , invece , l ' op in ione del 
G i u s e p p e Gat t i , P r e s i d e n t e d e l l ' U n a p a c e , il 
q u a l e s o s t i e n e le d u e reti di t e l e c o m u n i ­
c a z i o n i e t r a s m i s s i o n e e le t t r ica s o n o indi­
p e n d e n t i e ges t ib i l i s e p a r a t a m e n t e . 

( 3 - 0 1 8 0 2 ) 




